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Конспект совместной познавательно-игровой деятельности «Игротека» 

Подвижная игра «Цыплята и собачка» 

Цель: упражнять детей в выполнении различных действий; в лазании и подлезании 

под шнур. 

Материал: эмблемы цыплят, крупная игрушечная собачка, шнур. 

Ход игры.Воспитатель раздает детям эмблемы цыплят. Закрепляет протянутый шнур 

на высоте 60-70 см от земли - это домик цыплят. На расстоянии 2 м от шнура домик 

собачки - будка. 

Дети-цыплята находятся за шнуром. Воспитатель-курочка созывает «цыплят»: «Ко-

ко-ко! Идите зернышки поклевать!» «Цыплята» подлезают под шнур, бегают по площадке 

перед собачкой, пищат. 

Воспитатель подходит к собачке, берет ее в руки: «Гав! Гав!» «Цыплята» убегают в 

разные стороны. «Курочка» зовет «цыплят» спрятаться в домике (подлезать под шнур), а 

сама грозит собачке: «Не пугай моих деток!» 

Игра повторяется 3-4 раза. 

 

Словесная игра «Где лежал мячик?». 
Цель: развивать речь, навыки ориентирования в пространстве. 

Описание: положить на стол небольшой мяч. Вокруг него разложить несколько 

знакомых ребенку предметов. Поинтересоваться: «Где лежит мячик?» - «На столе». Задать 

вопрос по-другому: «Около чего лежит мячик?», «Перед чем лежит мячик?», «За каким 

предметом лежит мячик?», «Недалеко от чего лежит мячик?», «Напротив чего лежит 

мячик?» и т. п. 

 

Дидактическая игра«Опиши предмет». 
Цель: развивать речь, логическое мышление, навык классифицирования. 

Описание: предложить ребенку описать какой-либо знакомый ему предмет. На 

первых занятиях лучше всего использовать предметы, находящиеся перед глазами 

(игрушки, мебель, одежду). Учить ребенка давать развернутую характеристику объекта. 

Стоит обратить внимание на следующую схему-алгоритм, созданную В. Н. Григорьевым. 

1. Предмет, класс, к которому он принадлежит, составные части предмета. 

2. Форма, цвет, размер, материал. 

3. Функции предмета. 

4. Сравнительный анализ - по форме, цвету, материалу, функциям. 

При этом взрослый должен обязательно учитывать индивидуальные особенности 

ребенка, уровень его развития. Использовать слова, доступные пониманию ребенка. 

Наглядно демонстрировать все, о чем рассказывается. Задать ребенку наводящие вопросы, 

подсказать, если он затрудняется с ответом. Игру можно организовать в форме сказки. 

Сказка о стуле 

Жил-был стул. Это был совсем старый стул. Вместе с другими стульями он стоял 

около стола. Однажды мимо проезжал зайка на детской машинке. Он ехал так 

неосторожно, что стукнулся о ножку стула. Потерев шишку на голове, малыш возмутился: 

«Ты кто? Чего ты дерешься?» 

«Я - мебель, - ответил стул, - и вовсе я не дерусь! Это ты о мою ножку стукнулся». 

«Ничего себе ножка! Целый столб! Да еще и не один!» — воскликнул зайка. «Конечно, - 

ответил стул, - у меня их целых четыре штуки». 

«А зачем тебе столько ножек? - поинтересовался зайчик, - ты же не ходишь!» «Да, к 

сожалению, я не хожу, - грустно согласился стул, — но мне надо крепко стоять на ногах, 

чтобы люди, которые на меня садятся, не падали». «Гляди-ка! - изумился заяц, - на тебя 



еще и садятся?» «Конечно, ведь для этого я и нужен, - важно пояснил стул, - у меня есть 

широкое сиденье, на котором удобно сидеть, и высокая спинка, чтобы не упасть». «Вот ты 

какой полезный, - восхитился зайка. - А я думал, что ты как стол, только меньше. Ведь 

Ваня всегда кладет на тебя игрушки или книжки. А Ванина мама забирается на тебя с 

ногами, когда ей надо достать что-нибудь с верхней полки. А ты, оказывается, такой же, 

как кресло и табурет, ведь на них тоже сидят!» 

 

 

 


